

这项省级民生实事提前完成

“幸福河湖”绘就惠民画卷

本报讯(记者何可人 通讯员周介媛)“来到这里好像到了公园一样,在我每天早晚有空的时候,就会来这里散散步。”29日,家住所前镇祔庄陈村的陈阿姨,对家门口的景致赞不绝口。

经过整治,祔庄陈直河两岸焕然一新,成为周边村民爱来散步的休闲之地。绿植掩映下,亲水平台、栈道、人行栈桥等景观错落有致,与清澈流淌的河水一起构成了一幅秀丽多姿的自然画卷。

记者从区农业农村局获悉,今年,我区需完成省级民生实事水利项目——幸福河湖农村水系整治共13.2公里。祔庄陈直河综合整治工程为其中之一。该工程从横干河至河斗止,全长约1.6公里,整治内容包括新建浆砌石块挡墙、松木桩护岸,并打造多处亲水平台与沿河慢行系统,以提升水域岸线的安全性及美观度。目前,该工程已全面完工。

同时完工的还有浦阳镇小茅山主



河综合整治工程和浦阳镇径游下畝河、径游小河综合整治工程。

除此之外,今年5月,瓜沥镇西直河综合整治工程、党湾镇梅林湾综合

整治工程也已完工并完成区级验收。这些整治工程的陆续完工也意味着,我区提前完成了今年省级民生实事水利项目——幸福河湖农村水系整治的

任务。

据了解,浦阳镇小茅山主河综合整治工程和浦阳镇径游下畝河、径游小河综合整治工程,均位于浦阳镇化共富乡村示范点项目范围内。这两项整治工程的完工,不仅大大提升了河岸景致,有效提升了河道防洪能力,也为浦阳镇化共富乡村示范点的发展注入了内生动力。

幸福河湖激活乡村振兴新动能。区农业农村局有关负责人介绍,目前我区以湘湖为轴心,以浦阳江和钱塘江组成的“几”字型幸福河湖“引航轴”为主线,正着力打造萧北魅力拥江幸福片、萧中诗画水城幸福片、萧南生态共富幸福片幸福河湖三大片区,塑造“一心双轴三区,十带百珠千村”的全域幸福河湖格局,力争在河湖系统治理、管护能力提升、流域高质量发展等方面形成更多幸福河湖标志性成果,不断提升群众幸福指数,为萧山高质量发展提供坚实的水利保障。

新塘开展无偿献血活动

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 叶津津)近日,新塘街道开展了2024年无偿献血和造血干细胞捐献入库活动。来自街道机关、各村社、企事业单位的爱心人士积极响应,为公益事业贡献自己的力量。据统计,此次活动累计献血成功469人,总血量152540毫升,造血干细胞采样入库15人。

早晨7点半,街道党群服务中心的大厅里已经排起了长队。大家根据现场工作人员的指引,有序地进行登记、体检和献血。

看着自己的血液缓缓流入储血袋,大家脸上纷纷露出了温暖的笑容。参与献血活动的爱心人士表示,献血是光荣也是责任,希望能够通过自己的行动,带动更多人加入这一行列,为生命的延续献出一份力量。

此次献血活动还吸引了15人参与造血干细胞捐献入库。据了解,捐献造血干细胞,可以帮助那些患有血液疾病、遗传性疾病等的患者重获健康和希望。

为了感谢爱心市民的无私奉献,同时提供舒适、安全的献血体验,街道还准备了饮料、零食等,让大家能顺利完成献血,也为现场增添了一份温馨。

近年来,新塘街道不断加强宣传力度,增强广大党员群众奉献意识,鼓励更多年轻人加入无偿献血行列,以奉献传递温情,以爱心凝聚力量,为文明城市创建添砖加瓦。

党湾开展夏季治安打击整治行动

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王啸虎)为进一步浓厚夏季治安打击整治氛围,全力防范化解各类风险隐患,切实维护辖区治安稳定,连日来,党湾镇夏季治安打击整治行动暨全民大巡防活动正如火如荼进行中。

行动紧盯宾馆、网吧、棋牌室等行业场所开展“突击式”清查,并围绕流动人口动态访查、矛盾纠纷排查、交通违法行为查处、消防安全检查等方面开展大巡防、大整治,切实将安全隐患消除在萌芽状态。

“电动车不能进楼入户充电,充满电后要及时断开电源。”“这个灭火器有效期已经过了,得更换一下。”各村社积极发动网格员、平安志愿者等群防群治力量,组成多支巡防队伍,并依托“钉管家”系统,在辖区开展基础大排查工作,让安全感遍布辖区每个角落。同时,针对交通安全、用火用电、电信诈骗等内容,向村民群众进行宣传教育,让平安理念深入人心。

接下来,党湾镇将持续聚焦重点领域和重点部位,以更强的责任担当,更实的工作举措,深入推进夏季治安打击整治行动,持续净化辖区社会治安环境,全力提高社会面的“安全系数”。

小卡片解决烦心事 利二社区便民服务很贴心

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 龚晨忱 施婷婷)“我现在有事要打电话,在这个卡片上找到号码就好了,很方便的嘛。”对家住盈丰街道利二社区的张大伯来说,社区发放的“小卡片”作用可真不小,物业热线、辖区民警电话、社区电话一目了然,有需要点对点沟通,一个电话打过去就行。

这张小卡片就是利二社区设计发放的第一代“便民联系卡”,比一般的名片要稍大一些,社区居民用得上的电话都在上面。

卡片虽小,却解决了居民不少的烦恼。

新萧山人张女士在利二社区住了有半年,信息渠道不畅通是她曾经最烦恼的事情。有一次,张女士因为隔

壁新住进来的租户安装的空调外机太吵而睡不着觉,想交涉却没有办法。“因为我下班到家都比较迟了,物业都下班了,也不知道电话。想去敲门,也因为对面是合租,不知道是哪一户,想找房东也很难。”为难的张女士一气之下打了12345,也打了110。最后事情虽然处理好了,过程却很麻烦。

得知张女士的情况后,社区上门进行了回访,并把新出炉的“便民联系卡”发给张女士。“现在方便了,像水电维修这样的事,直接就能联系到物业。有些不清楚的政策也可以咨询社区,像积分入学这种,社区就给了不少的意见。”张女士笑着说。

像张女士这样的情况,之前在利二社区还有不少。“当时我们联动信

访、派出所等各个部门,发现很多简单的事,就因为信息渠道不畅而被复杂化处理了。”社区治保主任潘佳恩告诉记者。为此,社区制作并推出了“便民联系卡”,并由各小区物业工作人员结合日常走访巡查与门禁办理工作向居民群众发放。

“据不完全统计,5月以来我们已经发放了超2万张‘便民联系卡’。发放对象不仅有我们社区下辖小区的居民,还有辖区内写字楼、商超里的流动人口。”潘佳恩说,“便民联系卡”起到的作用还挺明显,利二花苑与朝龙汇均实现警情数据环比下降,居民群众对物业工作的认可也开始上升,对社区综治工作实现正向推进。

“我们老年人不像年轻人一样可

以上网,打电话更方便了。”“这样的联系卡方便了我们新萧山人,让我们更快地适应这里的环境。”……“便民联系卡”的推广也收获了不少居民的好评。

目前,第二代的“便民联系卡”也正在设计制作中。“我们联系了更多的单位,增加了盈丰综合信息指挥室、应急消防管理站、市场监督管理所、劳动保障站等值班、联系电话。”潘佳恩介绍说。

“‘便民联系卡’是最简单最细小的工作,却能解决不少居民最急切的问题。”利二社区党委书记徐建芳表示,居民关心的小事是社区应该发力的重点。以“便民联系卡”为契机,社区也会进一步把便民服务做细做实。

桥梁维修

位于拱秀路的拱秀桥正在封闭施工中。拱秀桥属于单跨简支桥,全桥长18米,宽21.5米,由于建成年代较早,历经岁月,其桥梁梁板产生了许多超限裂缝,存在安全隐患。

区市政绿化养护保障中心利用暑期时间对拱秀桥进行全面维修,消除安全隐患,保障居民出行安全。

记者 郭立宏 通讯员 吴炫廷



房屋漏水楼上楼下起纠纷 社区调解有效化解矛盾

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 钱宇波 沈乐)近日,北干街道江南星城社区网格员小钱成功调解一起因房屋漏水引起的纠纷,有效化解了邻里矛盾,得到社区居民的肯定。

今年5月,住在3楼的一位住户突然发现,因楼上邻居家积水渗漏,导致自家墙壁出现裂缝以及墙皮脱落现象,且水正沿着屋顶吊灯向下滴。漏水事件发生后,两家也曾多次进行协商,但都未能达成一致意见。于是7月初,在小区物业的建议下,3楼住户来到社区寻求帮助。

在详细了解事情的经过后,小钱第一时间叫上物业工作人员一同前往现场进行检查,发现是因为4楼房屋长时间无人居住,阳台的地漏被落叶堵塞,加上前段时间下雨,雨水在阳台处积聚无法从地漏处排出,才导致水向下渗漏。

小钱耐心地双方进行了调解,引导双方本着解决纠纷的态度进行协商。4楼住户最后表示,会赔偿相关的损失并对3楼房屋进行维修,同时也会在自家阳台处再做一次防水,以避免再次发生漏水问题。至此,双方达成和解。

居民突发疾病 物业人员关键时刻伸出援手

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 葛红燕)“真是太感谢张师傅了,让我第一时间得到救治。”近日,城市物业陈公桥项目部收到业主送来的一面锦旗,感谢物业保安张利方在关键时刻伸出援手。

事情发生在一个月前。当天凌晨2点多,城厢街道回澜南园小区38幢的业主突发疾病,紧急之下打电话到物业求助,值班保安张利方接到电话后第一时间赶往现场。

由于业主是一个大高个,妻子和120急救人员无法将他从4楼送到急救车上。这时候,身高只有1.65米的张利方挺身而出,毅然背起业主往外走。汗水浸湿了衣衫,虽然脚步有点踉跄而且途中不慎摔了脚,他也没有停下脚步,直至将业主安全送到急救车上。

“一老一小”群体是关乎千家万户的民生大事,也是社区和物业人员日常关注的重点。有一次,回澜南园小区84幢业主反映家里灯泡坏了,水龙头出现漏水。城市物业陈公桥社区项目部赵银海师傅拿起工具赶往业主家中,凭借着娴熟专业的技术,不一会儿工夫,业主家的灯变亮了,漏水问题也得到了解决。而对业主的感谢,赵师傅摆摆手说:“不用客气,这都是我们应该做的。”

其实这样的暖心事还有很多很多,有协调邻里矛盾纠纷的,有帮助老人搬运重物的……有付出就有收获,有业主在微信群发感谢的文字,有业主送来一面锦旗,有业主在社区表扬物业……这些代表了居民的心声,更是一份信任与鼓励。

“下班一起唱”露天音乐会 带来欢乐和治愈

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 俞圆圆)在繁忙的工作之后,如何就近放松身心、释放压力?近日,北干街道风情科创社区联合社区“创能合伙人”杭州萧滨商业经营管理有限公司举行了一场别开生面的“下班一起唱”露天音乐会,为大家带来了一场充满欢乐和治愈的音乐盛宴。

值得一提的是,此次活动特邀中国好声音杭州赛区指定评委、台州草蓐音乐节嘉宾“给给”作为表演嘉宾热情助兴,更向整个社区发出邀约,在前期策划阶段征集到了多位来自不同行业、热爱音乐、热爱公园生活方式的“素人歌者”。

整场露天音乐会以盛夏专属的蓝粉色火烧云为天然背景,以社区“无限公园”商业楼宇的露天广场为舞台,加上专业的音响设备和灯光效果,为社区居民带来了前所未有的音乐体验。活动现场座无虚席,里三层外三层站满了人。大家穿越热浪,来到这里放松身心、释放压力。

随着主持人热情洋溢的开场白,



“下班一起唱”露天音乐会活动正式开始。首先登场的是社区“无限公园”商业楼宇内的一支业余乐队,虽然水平不及专业乐队,但他们充满激情的演

节奏哼唱起来。大家有的拍手,有的挥舞荧光棒,现场变成了一片欢乐的海洋。

随后的“素人歌者”独唱环节中,热爱唱歌的社区青年一个接一个登上舞台,一展歌喉。他们用自己的歌声,表达着对生活的热爱和对未来的憧憬。在这个舞台上,没有年龄的界限,没有职业的差别,只有对音乐的热爱和对生活的热情。

大家一起分享着音乐带来的快乐,一起为表演者加油打气,原本陌生的小区邻居,写字楼里只有电梯时才看到的同行,变得熟悉起来,原本熟悉的朋友变得更加亲密。这一刻,音乐成为了连接彼此心灵的桥梁,让风情科创社区这个居住加创业的大家庭变得更加和谐,更有幸福感。

随着最后一首歌曲的结束,本次“下班一起唱”露天音乐会在热烈的掌声中圆满落幕。“我今天下班后在这个舞台唱了一首歌,感觉不错,观众们好热情!”在此创业的叶先生为这场音乐会点赞。